

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ-ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ
ΝΙΚ. Χ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Φ. ΚΑΤΣΙΚΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β'

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ
7
ΙΟΥΝΙΟΥ 1936
ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 108 (162)

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΑΡΘΡΑ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ

ΔΙΑ ΤΗΝ ΣΩΤΗΡΙΑΝ ΤΗΣ ΠΑΤΡΙΔΟΣ

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ ΕΝΑ ΑΤΟΠΗΜΑ

Διερχόμεθα αναμφιβόλως μίαν κακήν εποχήν ήθικης των πάντων αποσυνθέσεως, ή οποία είναι άγνωστον πού θα φθάση και πού του του οργανισμού μας, μέλη άκόμη θα προσβάλλη.

Είναι γνωστοί οι κίνδυνοι οι ό ποιόι άπειλούν το όλον κοινωνικόν οικοδόμημα εν ή περιπτώσει ή άλλ ματώδης πρόοδος της άποσυνθέσεως δέν άποτραπή και ή καταστροφική νόσος προχωρήση. Δέν άρκεί όμως να διαπιστώνη τις μίαν κατάσταση, αλλά όφείλει να υποδεικνή και τα όρος θεραπειαν του κακού επιβαλλόμενα μέσα.

Είς τίν περιπτώσει της κοινωνικής αποσυνθέσεως ή όπία άπειλει άμέσως την σύγχρονον άσικήν κοινωνίαν, νομίζομεν ότι εν είναι το δροστικόν και άποτελεσματικόν Η ά ν τ ί δ ρ α σ ι ς τ η ς Ν ε ο λ α ί α ς. Της Νεολαίας αυτής μέλοι της όποιας όμως έχει διεισθήσει φθοροποιόν το μικρόβιον των άναρχικων ιδεών και των άναρχικών τάσεων, της νεολαίας ή όπία από τα μαθητικά της θρανία άρχίζει να μανθάνη τάς λέξεις «φράξια», «προλετάριοι» και να κηρύττει το εὐαγγέλιον της άναρχίας, της άνατροπής και της άπειροχρείας ήτι να διδάσκει τάς ύψηλάς έννοιίας των λέξεων «Πατρις», «Θρησκεία», «Οικογένεια». Της νεολαίας ή όπία ύφίσταται πανταχόθεν την επίθεσιν δηλητηριωδών βελών και ή όπία άν παραμένει άκόμη κατά μέγα μέρος άτρωτος, τούτο άποτελεί το μεγαλύτερον κατόρθωμα αυτής.

Διότι Νεολαία ήσαν οι Ίερολο-

ΤΟΥ κ. ΞΕΝΟΦΩΝ. Ι. ΧΑΤΖΗΣΑΡΑΝΤΟΥ

χίται με την άπαραμήλλον ψυχικήν άνωτερότητα, με τον άσυγκράτητον ένθουσιασμόν. με την άνευ τέλους πίστιν, και οι όποιοι έγραψαν με το αίμα των την λέξιν « Δ ό ξ α » μέσα εις την Χρυσήν Βίβλον της λαμπροτέρας εποποιίας Νεολαία ήσαν οι ένθουσιώδεις φοιτηταί οι τινες προέβιλλον ήρωϊκώς τα στήθη των έναντίον εκείνων οι τινες ήθελον να κολαφίσουν το Εδυγγέλιον με μίαν οϊκτραν μετάφρασιν και να πειραδώσουν την κλασικήν φιλολογίαν των Έλλήνων συγγραφέων της άρχαιοτήτος εις την μαϊνίαν των δυσφημιστών της Έλληνικής γλώσσης.

Σήμερον ή Νεολαία της Έλλάδος καλείται και πάλιν όπως φανή άνταξία του περιθρόντος της. Η Πατρις μας, πιεζόμενη από την οικονομικήν κρίσιν και από τάς έξωτερικώς άπειλάς, έχει ν' άντιμετωλίση και έσωτερικούς έχθρους λυσσώδεις, οι όποιοι βρίζουν έναντίον της με μαϊνίαν. Τα κηρύγματα των προικτόρων της Μόσχας, μαζί με τάς ύλακάς των παντός είδους άνατροπέων της παρούσης κοινωνικής καταστάσεως, έννοείται εις μίαν κακόφωνον ίαχην ή όπία δηλητηριάζει την άτιμοφαιραν.

Η Νεολαία άς πράξει και πάλιν το καθήκον της. Άς συσπειρωθή εις μάζαν άδιάσπαστον και ένθουσιώδη, άς όρθώση και πάλιν το άνάστημά της, τεράστιον και φοβερόν δια τους άντιπάλους της, και άς ποδοπατήση με περιφρονησιν τάς οϊκτοχρείας των προπαγανδιστών, κλειούσα ερμητικώς τά ότα της εις τάς κρυφάς δόξασιας και με Λάββαρον την Πατρίδα, με προμετωπίδας την Θρησκείαν και με έμβλημα την Οικογένειαν άς θέσθι επάνω εις τά έρείπια των νέων θεωριών, πολιτεύμα έξασφαλίζον την προσήλωσιν εις τά πάτρια, την εϋμερλίαν και την δόξαν της Πατρίδος μας.

ΞΕΝ. Ι. ΧΑΤΖΗΣΑΡΑΝΤΟΣ
Πρόεδρος
«Συνταγματικής Νεολαίας»

ΚΟΡΟΪΔΙΑ

Είδαμεν ν' άναγράφεται εις τάς Αθηναϊκάς εφημερίδας ότι διετέθησαν σεβίσται πιστώσεις δια την συνέχισιν των εργασιών της άνοικοδομήσεως των σεισμοπλήκτων χωριών της Χαλκιδικής. Και περιμέναμε—τόρα πού και ό καιρός είναι θαυμάσιος και ή ήμέρα μεγάλη—να δούμε ένα ροξιν εργασιών και εν τ α σ ι ν προσπαθειών. Δυστυχώς δέν είδαμε ούτε το πρώτον. Κάθε εργασία εις την σεισμόπλήκτων περιοχην έχει σταματήση από μηνών τώρα και παρά τάς παρακλήσεις των κατοίκων, παρά τάς επικλήσεις των βουλευτών Χαλκιδικής, παρά τάς διαμαρτυρίας του έντοπίου τύπου, εργασιαι δέν ήρχισαν και ούτε πρόκειται, ως φαίνεται, να επαναρχίσουν. Οι δυστυχεις σεισμοπαθείς εγκατελήθησαν εις το έλεος του Θεού και των στοιχείων της φύσεως. Τα άναγραφόμενα δέ: ότι δηλ. διετέθησαν 25 και 30 εκατομμύρια δια την

Το Γυμνάσιον Πολυγύρου την παρελθούσαν Κυριακήν έτέλει τάς Γυμναστικές του επιδείξεις και εις τον ώραϊον μαθητικόν στίβον έκαμαρώσαμεν τά εϋσταλή παραστήματα των μαθητών του Γυμνασίου μας και ξεγεμησάμεν κατ' άξίαν την συντελούμένην από άπόψεως φυσικής άγωγής σοβαράν εργασίαν εις το άνώτερον εκπαιδευτήριον του τόπου μας.

Άλλ' ένώ εις την εορτήν ή Κοινωνία του Πολυγύρου σύσσωμος παρέστη και μετ' ένθουσιασμού έχειροκρότησε την άθλουμένην νεολαίαν της Χαλκι-

ΑΠΟΙΚΙΑ...

Όλα σχεδόν τά Ταμεία και αι Οικονομικαι Έφορείαι του Κράτους προήχθησαν τελευταίως και μόνον τά Ταμεία και αι Οικονομικαι Έφορείαι Χαλκιδικής δέν συμπεριελήφθησαν εις τούς καταλόγους τούτους των προαγωγών. Και αι οικονομικαι αυται κρατικαι ύπηρεσιαι της Χαλκιδικής δέν είναι από τας εϋτελεστερας της Έλλάδος. Τόσον τά Ταμεία Χαλκιδικής και Αργαίας όσον και αι δύο Οικονομικαι Έφορείαι του Νομού μας είναι από τά σπουδαιότερα ήμοια γραφεία της επαρχιακής Έλλάδος και ό κύκλος των εργασιών των είναι άρκετά εϋρύς και ή ποικιλία των φορολογιών έτι εϋρύτερα.

Δι' όλους αυτους τούς λόγους, και διότι ή παραγκώνισις μόνον της Χαλκιδικής άποτελεί πρόκλησιν και ύβρον κατά του λαού της, επιβάλλετο να προαχθουν και τά γραφεία αυτα—εν των πρώτων μάλιστα—δια να εξυψηρητηται επαρκέστερον και ταχύτερον ό φορολογούμενος λαός της Χαλκιδικής.

Δυστυχώς και ή Κυβέρνησις του κ. Μεταξά—όπως και όλαι αι μέλοι τουδε κυβερνήσεως—θεωρεί την Χαλκιδικήν άποικίαν άναξίαν άλλης προσοχής: πλην της άνελλιπούς είσπραξεως των βερωτάτων φόρων, δέν σκοτίζεται, λοιπόν, παντάπασιν δια την εικόλιαν των φορολογουμένων πολιτών.

Άξιον άπορίας είναι κυρίως πώς και διατι οι τέσσαρες (άρθ. 4) βουλευται μας δέν ένδιεφέρθησαν και δέν έκινήθησαν όποιον έλιυχουν την προαγωγήν και των οικονομικών ύπηρεσιών της επαρχίας των, άφου έγέγοντο προαγωγαί εις τόσον εϋρείαν κλίματα και τούς έδίδετο ούτω μοναδική ευκαιρία να εξυψηρητήσουν κάπως τούς έκλογεις των.

Άς κινηθουν, λοιπόν, έστω και εκ των ύστερων.

συνέχισιν των εργασιών, είναι καθαρά κοροϊδία και ίταμή πρόκλησις—τίποτε άλλο. Ούτε «ψιλή» δέν είδαν οι σεισμοπαθείς και ή άγανάκτησις κοχλάζει μέσα των. Η σεισμόπληκτος Χαλκιδική είναι σημερον ένα «βοάζον καζάνι» έτοιμον από στιγμής εις στιγμήν να εκραγή. Άς το σκεφθή καλά αυτό ή κυβέρνησις.

δικής, εκ προθέσεως έλαμψαν δια της άπουσίας των, και τοιπροσκληθέντες, ποιοι νομίζετε; Εκείνοι οι τινες έπρεπε να εύρίσκωνται εκεί πρώτοι: Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος και ό κ. Νομάρχης Χαλκιδικής.

Και ό μόν Σεβασμιώτατος άς μάς επιτρέψη να παρατηρήσωμεν ότι την στοργήν και την άγάπην προς το Γυμνάσιόν μας πρέπει να την θέτωμεν υπεράνω των άτομικών μας άντιπαθειών, ό δέ κ. Νομάρχης άς πληροφρηθή ότι ή παράλειψις του αυτη προκάλεσε εϋγονον την

Η ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΙΣ ΤΟΥ ΣΙΤΟΥ

Άνηγγέλη ότι συνεχρητήθη προχθές σύσκεψις εν τώ ύπουργείω της Γεωργίας δια την καλύτεραν όργάνωσιν της συγκεντρώσεως του σίτου. Επ' ευκαιρία συνιστώμεν εις τούς άρμοδιους δύο συμβούλους ζητήματα, ή άμσος έπιλυσις των όποιων και τούς παραγωγούς προικεται να διευκολύνη μεγάλω: και τον σίτον θα άπαλλάξη από μίαν σοβράν επιβάρυνσιν.

Πρέπει πρώτον να άνατεθ ή έξόλοκληρος ή συγκέντρωσις του σίτου εις τούς γεωργικούς συνεταιρισμούς και δεύτερον να ιδρυθουν άποθήκαι δια τον σίτον, κατά μήκος των μεγάλων συγκοινωνιακών άρτηριών, όσον και εις τά κέντρα των αιτοπαραγωγικών περιφερειών. Δια του τρόπου τούτου θα άποφεύγωνται αι μεγάλαι διαπάαι μεταφοράς, οι όποιαί είναι έντελώς άδικαιολόγητοι, όσον άφορα ίδία το ποσοστόν του σίτου το άναγκαϊον δια τάς έπιτοπίους άνάγκας.

Εις την Χαλκιδικήν ειδικότερον πρέπει να ιδρυθουν άπαραιτήτως—και έφετος μάλιστα—δύο άκόμη άποθήκαι συγκεντρώσεως του σίτου (έκτι: της των Μουδανιών). Η μία εις έπίκαιρον σημείον της Κασάνδρας δια να εξυψηρητηται διαυτης όλοκληρος ό γεωργικός κόσμος της επαρχίας ταύτης. Η έτέρα άποθήκη συγκεντρώσεως πρέπει να ιδρυθή εις τον λιμένα του Αγ. Δημητρίου. Δι' αυτης θα εξυψηρητηθουν οι κάτοικοι όλοκληρου της Βορειοανατολικής Χαλκιδικής καθως και όλοκληρου της γεροσνήσου Σιθωνίας.

Οι βουλευται έχουν ύψιστην ύποχρέωσιν να έντεινουν τάς προσπαθείας των προς έπιτυχίαν του του.

ΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΙ

Η κυβέρνησις πρέπει να παρακολουθή με προσοχήν και πραγματικόν ένδιαφέρον την κίνησιν του επαγγελματικου κόσμου. Διότι δέν είναι άκίνδυνος, άφου οι επαγγελματιαί άμυνόμενοι υπερ των ύποθέσεων της τάξεώς των άπειλουν και άπεργίαν, εις την όποιαν δέν άποκλείεται και να φθάσουν. Και ως γνωστόν οι επαγγελματιαί είναι τά συντηρητικότερα στοιχεία της κοινωνίας. Άς μη τούς έξαναγκάσει λοιπόν ή Κυβέρνησις να καταφεύγουν και αυτοι εις τά άκρα—

δυσφορίαν της κοινής γνώμης.

Άνεμένομεν από τον κ. Νομάρχην Χαλκιδικής να αναλάβη εν συνεργασία μετ' των Σχολικών Αρχών της Χαλκιδικής και των άλλων παραγόντων της Κοινωνίας αυτης μίαν πρωτοβουλίαν και μίαν προσπάθειαν δια την άνάπτυξιν της Φυσικής Άγωγής εις τον Νομόν και άντι τούτου ιδόμεν αυτον εις τάς πρώτας άκόμη ήμέρας της παραμονής του εν Πολυγύρω προβαίνοντα εις χειρονομίαν ούδαμώς έποικοδομητικήν του Νομαρχιακού του έργου.

Και δέν άγνοεί βέβαια ή κυβέρνησις τά ζητήματά των. Άλλ' άκολουθή και έναντι αυτών την πολιτικήν των παρελκύσεων και των αναβολών, ώστε πολλά ζητήματα να παραμένουν άλυτα και εκκρεμή.

Είναι όμως καιρός να λήξη ή ιστορία αυτη και να δοθουν όριστικαι άπαντήσεις εις τούς επαγγελματίας, έπι των ζητημάτων που έγκρίνει ή κυβέρνησις δια να μη εύρεθώμεν ένώπιον έξεγέρσεως και τούτων.

ΟΙ ΦΟΡΟΙ

Η Κυβέρνησις παρέχει μίαν νέαν ύπόσχεσιν: Οι δια του νέου προϋπολογισμού δέν επιβάλλονται νέοι φόροι. Άλλά δέν είναι αυτό δώρον προς τον λαόν—ούτε και είναι πιστευτόν, διότι πάντοτε εύρίσκονται τρόποι δά να επιβληθουν νέοι φόροι χωρίς ούτοι ν' άναγράφωνται εις τον προϋπολογισμόν.

Έρείνο το όποιον άνέμειεν ό λαός από την Κυβέρνησιν ή ο να έλαφρυνθουν τά φορολογικα βάθη δια ν' άνακουφισθή και δια να γίνη ή ζωή του εϋκολωτέρα. Αυτό άνέμεινε ν' άκούση ό λαός. Δυστυχώς, ούδέν λέγει επ' αυτου ή Κυβέρνησις. Και ό άρμόδιος έπι των Οικονομικών ύπουργός εν προχωρητε προς την σύνταξιν του προϋπολογισμού χωρίς να λάβη καθόλου ύπ' όψει του την άνάγκην της μειώσεως των φόρων. Άλλά δέν ίκούει, λοιπό: τάς διαμαρτυρίας όλων των παραγωγικών τάξεων; Δέν βλέπει τι γίνεται γύρω του;

Και ή Κυβέρνησις; Αυτη άπαντιό ότι δέν θα προσθήσει νέους φόρους. Πότε δέ; όταν θα ίδη τον λαόν έξεγειρόμενον δια τούς παλαιούς.

ΤΑ ΚΟΥΚΟΥΔΙΑ

Ο σηροτροφικός κόσμος είναι άνάστατος. Η εποχή της παραγωγής κουκουλιών ήλθε και οι έμποροι συνεννοηθέντες δέν παοσφέρουν τιμήν μεγαλυτέραν των 50—55 δραχ. κατ' ό άν. Εις άλλην σελίδα μας δημοσιεύομεν σχετικόν ψήφισμα των σηροτρόφων Αγ. Νικολάων και περιχώρων. Το ζήτημα των σηροτρόφων έπρεπε να άπασχολήση σοβαρώς την κυβέρνησιν και να μη αφήνει εκθετον την πολυπληθή ταύτην τάξιν εις την λητριικήν βουλιμίαν (Συνέχεια εις την 4ην σελίδα)

ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΚΩΝΩΠΩΝ

ΠΩΣ ΘΑ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΩΜΕΝ ΤΗΝ ΕΛΟΝΟΣΙΑΝ

ΟΔΗΓΙΑΙ ΤΗΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ

Είναι γνωστόν πώς η έλονοσία είναι μία άρρώστεια πού μαστίζει άνεκάθεν τήν Ελλάδα και σημειώνεται περιδοικώς τόση εξαπλώσει, ώστε να προσβάλλη τούς περισσότερους τών κατοίκων.

Η άσθένεια αυτή δέν είναι μόνον επικίνδυνος, αλλά έχει και σοβαρές συνέπειες. Έπειδή ο οργανισμός τού πάσχοντος από έλονοσίαν έξαντλείται, καθίσταται περισσότερο αδύνατος ν' άντιμετωπίση τήν προσβολήν μιάς άλλης άσθένειας και προδιαθέτει τόν οργανισμόν γιά άλλες άσθένειες, πού μπορεί να είναι θανατηφόρες.

Πρέπει λοιπόν να περιορισθώ και ει δυνατόν να εξαλειφθώ τελείως αυτή η φοβερά μάλιστα πού αφαιρεί τήν υγεία τόσο τών κατοίκων τών πόλεων, όσο και τών τής υπαίθρου τής Ελλάδος.

Κι' ο καλύτερος τρόπος περιορισμού τού κακού αυτού είναι η καταπολέμησις τών κουνουπιών εκείνων πού με τó δηληρόν τσίμπημά τους μεταδίδουν στόν άνθρωπον τήν άσθένειαν αυτήν. Και τά κουνούπια αυτά είναι τά λεγόμενα «άνωφελι», δηλαδή τó είδος τών κουνουπιών εκείνων πού ειδικώς μεταδίδουν τήν έλονοσία. Παρακάτω θά ίδοιμε κατά ποιον τρόπον θά μπορούμε να καταπολέμησοιμε αυτόν τόν εφιάλτη. Πρέπει όμως γιά να επιτύχῃ αυτή η προσπάθεια, να τήν συνδράμη ο κάθε πολίτης με τήν βήθειάν του τήν ήθική, εκ παραλλήλου με εκείνη πού καταβάλλει τó Κράτος.

α) Οι ελώδεις πυρετοί και η αιτία των.

Οι ελώδεις πυρετοί η θερές, είναι μία άσθένεια πολύ συνηθισμένη στα θεριά και θύρα κλίματι. Η άσθένεια αυτή έχει εξαπλωθή πολύ στην Ελλάδα και σχεδόν τά τρία τέταρτα τών κατοίκων υποφέρουν απ' αυτή.

Η αιτία τού ελώδους πυρετού είναι η παρουσία άρισμένων μικρών οργανισμών πού βρίσκονται στο αίμα τού ανθρώπου πού έχει τόν πυρετόν αυτόν.

Οργανισμόν ονομάζομεν κάτι τι πού έχει ζωή και δύναμι να αναπαράγῃ τó είδος του, όπως τά φυτά και τά ζῷα. Ο οργανισμός λοιπόν πού προκαλεί τόν ελώδη πυρετόν ζή μέσα στο αίμα τού ανθρώπου ως παράσιτον.

Παράσιτον ονομάζομεν ένα ζῷον ή φυτό πού ζή εις βάρος τών άλλων. Τά παράσιτα τού ελώδους πυρετού ζούν στο αίμα τού ανθρώπου και τρέφονται από τά έρυθρά αιμοσφαίρια, ως παρατηρήθη με τó μικροσκόπιον.

β) Πώς μεταδίδεται ο ελώδης πυρετός.

Γιά να πάθῃ κανείς έλονοσίαν πρέπει να μπόυ στο αίμα του τά παράσιτα πού προκαλούν αυτήν τήν άσθένειαν. Και τά παράσιτα αυτά μεταδίδονται μόνον μ' έναν τρόπον. Με τó τσίμπημα τού κουνουπιού. Ποτέ κανείς δέν μπορεί να πάθῃ έλονοσίαν με τó να φάγῃ ακατάλληλη τροφή η να πιῇ ακάθαρτο νερό η ακόμη να κάνῃ λουτρό στον ήλιον κι' ούτε με κανέναν άλλον τρόπον. Μονον τó τσίμπημα τού άνωφελούς κουνουπιού μεταδίδει στόν άνθρωπον τó μικρόβιον τής έλονοσίας. Πιθανόν να συντήνουν τήν προσβολήν έλονοσίας εἰς άτομον και οι παραπάνω αιτίες, αλλά πάντως γιά να έκδηλωθῇ η άσθένεια αυτή πρέπει να υπάρχει ήδη τó μικρόβιον τής έσονοσίας στο αίμα τού πάσχοντος. Α' όλα τά είδη κουνουπιών πού υπάρχουν

μόνον οι άνωφελεις και μερικά είδη μη άνωφελών μεταδίδουν τήν έλονοσίαν. Τά κουνούπια αυτά δέν δημιουργούν μέσα τους και μόνον τους τά παράσιτα τής έλονοσίας, αλλά τά πέρνουν με τó τσίμπημα τους από τούς άνωφελούς άνωφελούς πού πάσχουν από τήν άρρώστια αυτή και τά μεταδίδουν πάλι με τó τσίμπημά τους σ' άλλο άτομο. Τό πώς όμως έδημιουργήθησαν άρχικώς αυτά τά παράσιτα, είναι άκόμη άγνωστον.

Πώς μεταδίδεται η έλονοσία; Όπως και ο κίτρινος πυρετός. Σ' όλα τά είδη τών κουνουπιών, τά θηλυκά γιά ν' άναπτύξουν τ' αυγά τους, έχουν ανάγκη να τραπούν αίμα. Όταν λοιπόν ένα θηλυκό κουνούπι απ' αυτά ποι μεταδίδουν τήν έλονοσία, τσιμπήσῃ ένα άτομο πού πάσχει απ' αυτή τήν άρρώστειαν, τότε προσλαμβάνει μαζί με τó αίμα του και τó μικρόβιο αυτής και τó καλλιεργεί μέσα στον οργανισμό του επί μίαν ολόκληρη εβδομάδα. Κατά τó χρονικό αυτό διάστημα τó θηλυκό κουνούπι αν τσιμπήσῃ ένα άλλο άτομο, δέν τού μεταδίδει τó μικρόβιο γιά λόγους πού θά εξηγήσοιμε παρακάτω, αλλά μόνον μετά τήν παρέλευσιν άρισμένων ημερών. Άρα λοιπόν γιά να μεταδοθῇ η έλονοσία χρειάζεται άνωφελεις, παράσιτα έλονοσίας και υγιή πρόσωπα. Και τά παράσιτα βρίσκονται η στα μολυσμένα κουνούπια η σε άτομα πού πάσχουν από έλονοσία και από τά όποια τά προσλαμβάνουν τά κουνούπια.

γ) Πού μποροῦν ν' αναπτυχθῶν κουνούπια;

Στό σιγοτροχούμενο η στάσιμο νερό μικρών λιμνών και νερολάικων αϊθών και άλλων τρεχουμένων νερών όπου φύονται χλόη και άλλες φυτικές ουσίες. Πώς άναπτύσσονται τά κουνούπια; Τοποθετούν τ' αυγά τους στην επιφάνεια τού νερού. Αργότερα, από τ' αυγά αυτά βγαίνουν μικρά σκουλακκια πού λέγονται προνύμφες και ζούν μέσα στο νερό γιά να μεταμορφωθῶν κ' αυτές σε λίγο καιρό σε νύμφες, δηλαδή ατελή ακόμη κουνούπια. Τό χρονικό διάστημα τών μεταμορφώσεων αυτών κυμαίνεται μεταξύ 7—14 ημερών τó κλοκαίρι, άναλόγως με τή θερμοκρασία τής ημέρας, πολύ δέ αργότερα κατά τήν άρχή τού χειμῶνα. Πώς διακρίνονται οι προνύμφες τών άνωφελών; Η προνύμφη τού άνωφελούς συνήθως παράμενει επάνω στο νερό οριζοντίως, ενώ οι προνύμφες τών άλλων κουνουπιών κρέμονται από τήν επιφάνειαν τού νερού με τó κεφάλι προς τά κάτω. Κι' ένφ η προνύμφη τού μη άνωφελούς μόλις τήν έγγύση κανείς βυθίζεται, η τού άνωφελούς βυθίζεται καμμία φορά, αλλά κατά κανόνα υποχωρεί κατά μήκος τής επιφανείας τού νερού. Μετεξὺ τών προνυμφών ούδεμία όμοιότης υπάρχει και γιά τόν λόγον αυτόν είναι εύκολο στόν καθένα να τις διακρίνῃ, να τις ανακαλύψῃ και να καταστρέφῃ τις έστιες των.

Τά κουνούπια τής έλονοσίας άναπτύσσονται έν γένει σε μέρη όπου υπάρχει στάσιμο νερό (έκτός αν αυτό είναι ακάθαρτο) ως π. χ. ρηχά πηγάδια, βεντία με νερό, δοχεῖα με νερό κλπ. Ιδίως όταν αυτά περιέχουν φύλλα η χόρτα και είναι έκτεθειμένα στον ήλιο. Ο καλύτερος όμως τρόπος άναπαγωγής των είναι οι άνοιχτές ελώδεις εκτάσεις. Μία π. χ. ελώδη εκταση με μικρά λιμνάκια και σχετική βλίτησι αποτελει καταλληλότατο έδαφος γιά τήν άνάπτυξιν τών κουνουπιών. Τά νερά αυτά γιά ν' άναπτυχθῶν κουνούπια, πρέπει να παραμείνουν στάσιμα επί 7—14 ημέρες, τó χρονικό διάστημα δηλαδή πού χρειάζεται

ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΣΤΡΑΤΕΥΣΙΜΟΥΣ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΤΕ ΚΑΙ ΠΟΥ ΘΑ ΠΕΡΙΟΔΕΥΣΗ ΤΟ ΣΤΡΑΤ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ

1 Ιουλίου εις Ν. Καλλικράτειαν θά εξετασθώσιν οι στρατεύσιμοι τών κοινοτήτων Ν. Συλλάτων, Ν. Καλλικρατείας, Κρήνης, Λακκόματος.

2 Ιουλίου εις Ν. Τρίγλις, τών κοινοτήτων Ν. Τρίγλιας, Ν. Γωνιάς, Ν. Τενέδου, Ν. Πλαγίας, Καρκάρας.

3 Ιουλίου εις Ν. Μουδανιά, τών κοινοτήτων Ν. Όλύνθου, Πορταριάς, Ν. Ποτιδαίας, Αγ. Μάμαντος, Φλογητών, Μ. Διονυσίου, Ν. Μουδανιών.

5 Ιουλίου εις Βάλτα τών κοινοτήτων Παζαρκίου, Βάλτης, Ν. Φωκαίας, Αθύτου, Φούρκας, Κασσανδρου, Καλάνδρας, Πολύκρου.

7 Ιουλίου εις Αγ. Παρασκευή τών κοινοτήτων Ν. Συκιώνης, Αγ. Παρασκευής, Καροχώρας, Παληουρίου.

9 Ιουλίου εις Συκιά, τών κοινοτήτων Συκιάς, Σάτης.

12 Ιουλίου εις Αγ. Νικόλαον, τών κοινοτήτων Αγ. Νικολάου, Νικήτης, Ν. Μαριμαρά, Παρθενώνος.

14 Ιουλίου εις Ορμύλια, τών κοινοτήτων Ορμυλίας, Μεταγυρισίου, Βατοπεδίου.

16 Ιουλίου εις Πολύγυρον, τού Δήμου Πολυγύρου τών κοινοτήτων Ταξιάρχου, Βραστών.

18 Ιουλίου εις Ανθεμοῦντα, τών κοινοτήτων Πετροκεράσσων, Γαλαριου, Βάβδου, Ανθεμοῦντος.

20 Ιουλίου εις Αγ. Πρόδρομον, τών κοινοτήτων, Γεροπλατάνου, Ριζιών, Παληοχώρας, Αγ. Προδρόμου, Σανών, Δουμπιών, Παλιόκαστρου, Κρήμνης.

22 Ιουλίου εις Αρναία, τών κοινοτήτων Αρναίας, Στανου, Νεοχωρίου, Παλιόχωρίου, Βαρβύρας.

24 Ιουλίου εις Μ. Παναγία, τών κοινοτήτων Γοματίου, Πυργαδικών, Μ. Παναγίας.

26 Ιουλίου εις Ίερισσόν, τών κοινοτήτων Ίερισσού, Αμμουλιανής, Ν. Ρόδων.

28 Ιουλίου εις Στρατώνιον, τών κοινοτήτων Στρατωνίου, Στρατονίκης, Σταγειρών, Ολυμπιάδος.

31 Ιουλίου εις Ν. Απολλωνία, τών κοινοτήτων Απολωνίας, Ν. Μαδύτου, Μελισσουργου, Άνω και Κάτω Σταυρού, Μοδίου, Μαρθούσης, Ν. Απολλωνίας.

ΑΝΑΣΤΑΤΟΣ Ο ΣΗΡΟΤΡΟΦΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Σύμπας ο σηροτροφικός κόσμος τού Αγίου Νικολάου και περιχώρων πληροφωρηθείς ότι, άτιμώς, οι μεταξούφραντοργοί τών Αθηνών, συνομηθίσαντες κατά τής γεωργικής τάξεως άπεφάσισαν όπως συσσωματωθῶν και άγοράσουν από συμφώνου τήν κοκκουλοπαργωγήν μας εις τήν τιμήν τών δραχμών 50—55 κατ' όκταν.

Επειδή η τιμή αυτή έπισωδήποτε είναι γελοία και άντιπροσωπεύει μόλις τά 60 ο) τών πραγματικών μας έξόδων εις ά υπερβλήθημεν διά τήν διεξ-γωγήν τών έκτροφών μας.

Επειδή ούδεις ούριαστικός λόγος δικαιολογεί τόν συνομηθικόν τούτον υποβιβασμόν τών τιμών τών κοκκουλιών μας, η δέ πράξις αυτή τών μεταξούφραντοργών άποτελεί άπόπειραν φαλακρούς τού εκ τής σηροτροφίας εισοδηματός μας.

Επειδή οι μεταξούφραντοργοί τής Ελλάδος δέν θά ετόλμων να συμπεριέ-ν τράστ με τιούτους άπακτικους σκοπούς έναν τó Κράτος δέν έπροστάτευεν αυτούς σκανδαλωδώς και μέχρι τού σημείου ώστε να μονοπολιτῶν τήν μεταξούφραντοργίαν έν τή χώρα.

Καταγγέλλομεν ένώπιον τής δημοσίας Έλληνικής γνώμης τούς μεταξούφραντοργούς τών Αθηνών ως συνομηθίζοντας και άπεραστομένους τήν τελειάν έξουθένωσιν τής σηροτροφικής τάξεως τής χώρας μας.

Διωμαστιρόμεθα διά τήν σκανδαλώδη ύποστήριξιν τού Κράτους προς τήν μεταξούφραντοργίαν, και Δηλούμεν ότι δέν είμεθα διατεθειμένοι να ύποκύψομεν εις τήν έκβστικην ταύτην άπόπειραν τών μεταξούφραντοργών, και Αποφασίζομεν όπως αποτιξώμεν τήν κοκκουλοπαργωγήν μας δι' ίδιον λογαριασμόν.

Παρακαλούμε τήν Αγροικην Τράπεζαν τής Ελλάδος όπως και ζεται γιά να μεταμορφωθῇ τó αυγό τού κουνουπιού σε τέλειο έντομο. Αν όμως τó νερό αυτό άποξυρανθῇ πρό τής παρελεύσεως τών 7 14 ημερών, τότε τά κουνούπια καταστρέφονται.

Τμήμα Γενικής Έξυγιάνσεως Υγειονομικής Σχολής

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Θ. ΜΑΡΚΕΛΛΟΣ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ ΒΑΛΤΑ

εις τήν περίπτωσιν ταύτην μᾶ: ένισχύσει διά δανείων επ' ένεχύρω τών άποκνηστομένων κοκκουλιών μας, και

Αξούμεν από τήν Σεβαστήν Κυβέρνησιν όπως, άντιλαμβανομένη ότι η σκανδαλώδη ύποστήριξις η παρεχομένη υπό τού Κράτους εις τήν τάξιν τών μεταξούφραντοργών μετέβληεν αυτούς μεν εις τιμαριούχους, ημᾶς δέ δουλοπαροίκους.

Αποφασίζομεν να άγῃ άμέσως τήν άπαγόρευσιν εισαγωγής νέων θηροτροφικών έπιτόν ίνα ούτω δινηθώμεν να ίδροσωμεν ίδιαν ημῶν μεταξοβιομηχανίαν, η, εάν κρίνη τούτο άσύμφορον διά τήν ολόκληρη, έξίνα γκάση τούς μεταξούφραντοργούς όπως μᾶ: καταβάλωσιν τουλάχιστον τήν αξίαν τών σηροτροφικών μας κόπων άγοράζοντες: τά κοκκούλια μας τουλάχιστον προς 80 δραχμάς κατ' όκταν, και

ΚΑΛΟΥΜΕΝ

εις συναγεμινόν ολόκληρον τόν σηροτροφικόν κόσμον τής χώρας όπως συσσωματωόμενος και αυτός καταβάλῃ κοινήν προσπάθειαν όπως άντιμετωπισθῇ άποτελεσματικώς η έγκληματική άπόπειρα τής μεταξούφραντοργίας.

Άγιος Νικόλαος τῇ 16)1936 Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Δημ. Ν. Τσεκούρας Η Οργανωτική Έπιτροπή Αγώνος Κωνσταντίνου Μεταφωτῆς, Άπόστολ. Μεταφωτῆς, Άπόστολ. Καρῶς, Δημ. Γ. Τσεκούρας.

“Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ,, ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ ΕΔΡΑ ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ

Ασφαλίζει τας έσοδείας ΚΑΤΑ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΧΑΛΑΖΗΣ υπό τούς ΕΥΝΟΪΚΩΤΕΡΟΥΣ ΟΡΟΥΣ Άμεσος διακανονισμός τών ζημιών Κεφάλαια και άποθεματικά Έταιρίας 24.000.000 Άντισφαλιστικά 10.000.000.000 Πράκτορες Περιφέρειας Χαλκιδικής ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ και ΚΙΤΣΟΣ ΔΕΛΛΙΟΣ Πολύγυρος

ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΣΤΙΧΟΙ ΜΕΛΑΓΧΟΛΙΑ Κείνο... τó θράδυ, μέσα στον κόσμο [σιωπηλή, Σά νάνοιθε τή σκέψη μου, τή μελαγ [χολικιά. Κυττώντας με, κάποιος γλυκόπικρο [είχε χείδι. Λέω και ξαναλέω μέσα μου τά λόγια [αυτά: «Ω! γά σε γνώριζα σαν ήσωνα παι- [δούλα Μ' ολόξανθα μαλλάκια και με χαρω [πή φωνή! Νά σ' είχα σαν γλυκιά, μονάκριβη ά- [δελφούλα. Νά παίζαμε σαν φίλοι άχώριστοι [πάντα μαζί.» «Κι' άξαφνα κάποιος βράδυ τέτοιο, [διαμαντένιο. Ν' άρχόμουνα με χείλη, με τρεμάμε- [νη καρδιά. Νά σουλεγα στ' αυτάκι τó κρινένιο, —Νάξερεις πόσο σ' άγαπά, μικρούλα [μου, τρελλά!» «Κι' έτσι μ' έν όνειρο, με μιά λαχτά- [ρα μόνι. Νά μεγαλώναμε, να σμίγαμε καμμία [φορά, Σάν δυό λουλούδια πού άγοῦξιν στον [ίδιο κλώνο. Πούλιαν τόν ίδιο ήλιο, τó νερό και [τῇ δροσιά.» Γ. Π. Σ.

ΑΙ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΑΙ ΕΚΠΟΜΠΑΙ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

Διά τήν πλήρη έξυπηρέτησιν τών κατοίκων ραδιοφώνων, τó εκδιδόμενον εις Θεσσαλονίκην μοναδικόν εβδομαδιαίον ραδιοφωνικόν περιοδικόν τής Ελλάδος «Ραδιοκόσμος» επέτυχεν να ολοκληρώσῃ τας συνεργασίας του με όλους άνεξαρτήτως τούς Ραδιοσταθμούς τής Ευρώπης. Τοιουτοτρόπος από τού θου τεύχους του τής προσεχούς Κυριακής θά έχῃ έν λεπτομερεία τά προγράμματα τριάκοντα τών μεγαλύτερων Ευρωπαϊκών Ραδιοπομπών εις τά μεσαία κύματα (Γερμανίας, Γαλλίας, Ιταλίας, Ρουμανίας, Ρωσίας, Ουγγαρίας, Σερβίας, Πολωνίας, Αυστρίας, Έλβετίας, Τσεχοσλοβακίας, Βελγίου, και Άγγλίας). Επίσης τά προγράμματα τών βραχέων κυμάτων τών Σταθμών Ράδιο-Φίλιπς (Όλλανδίας), Τζήσον, (Γερμανίας) Μαδρίτης (Ισπανίας), Βουκουρεστίου (Ρουμανίας) Μόσχας (Ρωσίας) Βρυξελλών (Βελγίου) Ρώμης (Ιταλίας) Παρισίων (Γαλλίας) και Βαρσοβίας προγράμματος τά όποια κανένα άλλο τίς Ευρωπαϊκόν Ραδιοφωνικόν περιοδικόν δέν έχει συγκεντρωμένα. Τέλος εις τά μακρά κύματα θά δημοσιεύονται τά προγράμματα τών Σταθμών Κωνσταντινουπόλεως (Τουρκίας), Βουκουρεστίου (Ρουμανίας), Μόσχας (Ρωσίας) και Βαρσοβίας και τά όποια επίσης δέν δημοσιεύουν τά ξένα περιοδικά. Τό περιοδικόν δύναται να τó έχον μόνον οι έγγραφόμενοι συνδρομηταί εις τά γραφεία αυτού (Τομίσκη 65—Θεσσαλονίκη) εις τούς κ. κ. Άντιπροσώπους Ραδιοφώνων και εις τούς κατά τόπους άντιπροσώπους τού «Ραδιοκόσμου».

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΕΞΟΦΩΝ ΙΩ. ΚΑΤΣΙΚΑΡΑΝΤΟΥ ΔΙΚΗΓΟΡΟΥ ΚΑΨΑΛΗ 9 & ΕΥΡΥΠΙΔΟΥ 4 ΑΘΗΝΑΙ

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

ΕΤΗΣΙΑΙ ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ
Ίδιωτών Δραχ. 75
Κοινοτήτων «Εταιρειών» 300

Επιστολαί εμβάσματα
ΝΙΚ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΝ

ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ

Γενικά ζητήματα δωρεάν.
Είναι δημοσιεύσεις, πληροη-
ασμοί, άγγελία, κ.λπ. 5 δραχ.
κατά στίχον.

Πάσα δημοσίευσις προπληρώνε-
ται.

Χειρόγραφα δεν επιστρέφονται.
Πάσα απόδειξις πληρωμής συν-
δρομητού δέον να φέρη την ύ-
πογραφήν τής οικονομικού μας
Διευθυντού.

Προϊστάμενος Τυπογραφείου
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ

ΤΟ ΑΕΡΟΠΛΑΝΟΝ 'ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ

ΕΣΤΑΘΗΣΑΝ ΤΑ ΣΥΛΛΕΓΜΕΝΑ ΧΡΗΜΑΤΑ

ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΤΑΜΙΟΥ
Κ. ΧΡΙΣΤΟΥ ΧΡΙΣΤΙΔΟΥ

Πρός

Τόν κ. Νομάρχη Χαλκιδι-
κής ως Πρόεδρον τής Κ.Ε.Σ.Ε.
δι' άφοράν άεροπλάνου «Χαλ-
κιδική»

Ενταύθα

Κατόπιν του υπ' αριθ' 6413)
9)3)35 ύμετέρου έγγραφου έχω την
τιμήν να γνωρίσω ύμίν τά κάτωθι:

Όρισθείς ύπό τής οικείας Κ.Ε.
Σ.Ε. ως Ταμίας αυτής συνέλεξα μέ-
χρι σήμερον τό ποσόν των δραχμ.
303.236.30 όπερ έκάστοτε τημά-
τικώ: κατέθετον εις τό ένταύθα τα-
χυδρομικόν Ταμειντήριον έκδοθέν
τούς πρόσ τουτου του υπ' αριθ.
472468 βιβλιαρίου Ταμειντηρίου.

Τό ως άνω συλλεγέν ποσόν άν
τιπροσωπεύει δραχ. 201 500 έξ εισ-
φορών των Κοινοτήτων έκ των
Κοινοτικών των Ταμείων και δραχ.
101.736.30 έξ έράνων μεταξύ των
κατοίκων των Κοινοτήτων του Νο-
μού Χαλκιδικής ως λεπτομερώς
εμφαίνεται έκ των συνημμένως ά-
ποστελλομένων εις διπλούν καταστά-
σεων.

Τό ως άνω χρηματικόν ποδόν έκ
δραχ. 303.236.30 άπεσύθη έκ των
ταχυδρομικών Ταμειντηρίων και
κατετέθη εις τό Ταμείον Χαλκιδι-
κής έκδοθέντος πρόσ τουτου του υπ'
αριθ. 52)22)5)36 χρηματικού γρα-
ματίου, έπ' όνόματι του κ. Υπουρ-
γού 'Αεροπορίας και όπερ συνημ-
μένως άποστέλλω, ίνα εδάρεστού
μενοι άποστείλητε αυτό εις τον
πρός όν όρον διά την απόληψιν
του ως άνω ποσού και την άνάλο-
γον αυτού χρησιμοποίησιν.

Επί τουτουσ όφείλω να φέρω
εις γνώσιν ύμών ότι τά έκάστοτε
λαμβάνόμενα χρημ. ποσά έξ έρά-
νων έδημοσιεύοντο άνελλιπώς εις
την ένταύθα έκδοδόμενην έβδομα-
διαίαν εφημερίδα «Φωνή τής Χαλ-
κιδικής» πρόσ γνώσιν και πρόσ
καλλιτέραν παρακολούθησιν των
εισπραττομένων ποσών.

Τούσ μήπω έκκαθαρισθέντας τό-
κους του ταχυδρομικού Ταμειντη-
ρίου θέλω εμβάσει άμέσως τή ιδίω
ως άνω κ. ύπουργώ εθδύς ως ήθε-
λε καταστή δυνατή ή έκκαθάριστις
τούτων ύπό του ύπουργείου Συγ-
κοινωνίας.

Διά την κανονικήν συλλογήν
των έράνων και διά την εν γένει
διεξαγωγήν τής σχετικής ύπηρεσίας
(τήρησιν οιείων λογιστικών βιβλίων
κλπ.) συνέτρεξε τά μέγιστα ό πρόσ
τουτου όρισθείς υπάλληλος τής παρ'
ύμίν Μ. Υ. Κ. κ. 'Αλέξανδρος Τά-
σιος, όστις άνευ ούδεμιάς άπολαυ-
ής έπεδείξατο παραδειγματικήν
προθυμίαν και ζήλον.

Μετά τιμής

Ο ταμίας τής Κ.Ε.Σ.Ε.Χ.
ΧΡ. Γ. ΧΡΙΣΤΙΔΗΣ

ΜΑΘΗΤΙΚΑΙ ΕΣΡΤΑΙ

ΑΙ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΑΙ ΕΠΙΔΕΙΞΕΙΣ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΜΑΣ

Όπως κάθε χρόνο, έγιναν
και έφάτος αί ετήσια γυμναστικά
επιδείξεις των μαθητών και μαθη-
τριών των σχολείων τής πόλεως
μας.

Τήν παρελθούσαν Κυριακήν έγέ-
νοντο αί επιδείξεις των μαθητών
και μαθητριών του Γυμνασίου μας.
'Από τή 5ης άπογευματινής όλό-
κληρος ό χώρος του γηπέδου των
ασκήσεων είχε κατακλυσθή από
πλήθη κόσμου. Εις τά στίσια, τους
δρόμους και τά καρνεύα τής πόλε-
ως δέν είχε μείνει ούτε «ψυχή».
'Όλοι, μικροί—μεγάλοι, έφρεξαν
στό γήπεδο διά να παρακολουθή-
σουν την «άλλικμον νεότητα» ά-
θλουμένην. 'Ενόμιζε κανείς ότι ό
Πολύγυρος είχε εγκαταλειφθή από
τινός κατοίκους του. 'Εβλεπε καν-
είς να συνοδοῦνται στό γήπεδο
μητέρες με τά μικρά των γεροντά-
κους με τά μπαστούνια των και
«μαρίδα» άφθονη. Οί πολλοί χω-
ριάτες—οί... άνεπίσημοι—και κυρί-
ως αί γυναίκες κονβαλούσαν από
τά στίσια των και τίς καρτέλες των,
γιατί κάθισμα για να καθίση καν-
είς ήταν άδύνατο να προλάβη.
Και όλοι αυτοί υπεβλήθησαν εις
δύστρον άναγκαστικήν ήλιοθεραπεί-
αν τελείως άόγγυστα.

Κατά τάς 5 και κάτι έφθασαν
και οί... επίσημοι, πλὴν του Σβη-
σμοιτάτου Μητροπολίτου και του κ.
Νομάρχου οί όποιοι έλαμψιν διά
τής άπουσίας των καιτοι εκλεί-
θησαν επισήμως. Και τότε ξεπρό-
βιλιν από πάνω από τό Γυμνάσιο
οί μαθηταί και αί μαθήτριά. 'Η
μουσική του Δήμου, με τόν άκού-
ραστον και φιλότιμον κ. 'Αθαν.
Τσόχα, προηγείτο παίζουσα τό
ώραϊον έμβιτήριον «ό Πολύγυ-
ρος» (σύνθεσις κ. Τσόχα). 'Η κί-
σοδος των μαθητών εις τό γήπεδο
έκαιρετίσθη από τά πλήθη με φρε-
νιτιδα ζητωκραυγών και χειροκρο-
τημάτων. 'Επίσης και ή παρλι-
σις των.

Και άρχίζον αί επιδείξεις:
Τήν έναρξιν των ασκήσεων κά-
μουν οί μαθηταί των τριών μεγα-
λυτέρων τάξεων. 'Όραϊνα, ρυθμ και
κρί όλο ζωή αί σσηδικαί ασκήσεις.
'Ακολουθούσιν έπειτα οί μαθηταί
των μικροτέρων τάξεων. Και αυτοί
δέν ύστέρησαν εις τίποτα. Και έρ-
χεται ή σειρά των μαθητριών. Και
αονάχα ή παράειξις των πρόσ...
έναρξιν, φέρνει εις τά πλήθη έν-
θουσιασμόν. Τά χέρια κινδυνεύουν
να... σπάσουν από τά χειροκρο-
τήματα. Και αί σσηδικαί ασκήσεις
των μαθητριών ήταν ό,τι όμοιον
και λαμπρόν. 'Αξίζει ένα μεγάλο
«εύρε» εις τον γυμναστήν μας.

Και άρχίζον ακολουθως αί άθ-
λητικά επιδείξεις, τά άποτελέσμα-
τα των όποιων έχον ως έξή:

- Δισκοβολία. Στεφανίδης Αον 37
Θάνος Βον.
- 'Ακοντισμός. Θάνος Αον 43.20
Σινάκης Βον
- Σφαίρα. Στεφανίδης Αον 12 50
Θάνος Βον
- 'Αλμα άπλοῦν Αον τμήματος
Σινάκης Αον 5.90. Ταμπάλης, Θα-
νος Βον 5.88
- 'Αλμα τριπλοῦν Αου τμήματος.
Παπαγεωργίου Νικόλ. Αον 12.63.
Θάνος Βον 12 55
- 'Αλμα άπλοῦν Γου τμήματος
Ράπτης Δημ. Αον 5. Γκρατίσιος
Φίλοσ. Βον
- 'Αλμα τριπλοῦν Γου τμήματος.
Τσίκουλας Βασ. Αον 10.60. Παύ-
λου Βον
- 'Αλμα εις ύψος Αου. Σινάκης
Αον 1.50. Γκρατίσιος Μεν. Βον 1.45
- 'Αλμα εις ύψος Γου. Παύλου
και Γκρατίσιος Φίλοσ. Αον
- Δρόμος 100 μ. Βου. 'Αποστολίδης
Αον. Κουγιουμτζής Βον
- Δρόμος 100 μ. Αου. Βιλδιρίδης
Αον. Παπαγεωργίου Βον
- Δρόμος 100 μ. Γου. Τσίκουλας
Αον, Δεληγιάννης Βον
- Δρόμος 1000 μ. Θάνος Αον, Κ.
Πολίτης Βον
- Λιθοβολία. Θεμελής Αον. Πο-
λίτης 'Αναστ. Βον

'Αλμα άπλοῦν Βου τμήμ. 'Απο-
στολίδης 'Αγ. Αον Κατοίας Φίλ.
Βον

'Αλμα τριπλοῦν Βου τμήματος.
'Αποστολίδης Αγγ. Κατο και Φίλ.
'Αλμα εις ύψος Βου τμήματος.
'Αποστολίδης Αον. Γκρατίσιος 'Αγ.
και 'Ασημανόρης Κ. Βον

ΕΙΣ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΝ

'Εγένοντο επίσης την παρελθού-
σαν Δευτέραν εις την αυλήν του
Δημοτικού Σχολείου αί ετήσια γυμ-
ναστικά επιδείξεις των μαθητών
και μαθητριών του Δημοτικού Σχο-
λείου.

'Υπό τά ένθουσιώδη χειροκροτή-
ματα του πλήθους, τό όποιον είχε
ύπερπληρώσει τόν μικρόν προ' του
σχολείου χώρον, εμφανίζεται πρώ-
τη ή ΣΤ' τάξις με τόν διδάσκαλον
κ. Κ. Κοσμά. Οί μικροί έαμαν
άπόλυτα συγχρονισμένοι και ζωντα

ΑΙ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΑΙ ΕΠΙΔΕΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΤΑΞΙΑΡΧΗ

Τήν Κυριακήν 31ην παρελθόν-
τος μηνός Μάϊου έτελέσθησαν στό
χωριό μας και εις την πλατείαν του
σχολείου αί γυμναστικά επιδείξεις
των μαθητών και μαθητριών του
Δημοτικού σχολείου.

Χάρις εις την άκάματον προσπά-
θειαν και δραστηριότητα του διευ-
θυντού του σχολείου κ. Δημ. Μπί-
τσιουκαιτών διδασκάλων κ. Παύλου
Παπαπαύλου και Εθανθίας Παπα-
δημητρίου έπετεύχθη τί τό έξαιρε-
τικόν καθ' όλην την διάρκειαν των
γυμναστικών επιδείξεων.

'Ακριβώς ώραν ΙΟην π. μ. ήρχι-
σεν ή εορτή δι' τής παραλίσεως
των μαθητών και μαθητριών τής
Δ' Ε' και ΣΤ' τάξεως ψάλλοντες
πρό των ηετισήμων τό θούριον
του «'Αηιού ό Γυιός» και έπειτα
τό «Δευκή Φουστάνελια», ύπό τά
χειροκροτήματα δε του πλήθους διε-
λύθησαν διά να άρχίσωσι οί γυ-
μαστικά ασκήσεις των άνωτέ-
ρων τάξεων με γυμναστήν τον δι-
δάσκαλον κ. Π. Παπαπαύλου. Σε
όλο τό διάστημα των ασκήσεων οί

ΟΣΟΙ ΠΑΣΧΕΤΕ ΑΠΟ ΤΑ ΔΟΝΤΙΑ ΣΑΣ



Τήν εγκατέλειψε ό μνηστήρ της
διότι δέν έθεράπευσεν εγκλιρώσ
τά δόντια της.
Θά θεράπευθητε άσθθηνα και εϋ
συνείδητα στό 'Οδοντιατρείον τού
ΚΩΝΣΤ. Μ. ΙΑΤΡΟΥ
'Εν Πολύγυρω

να τάς σσηδικάς των ασκήσεις.
Πολύ έπιτυχημένη ήτο ή σκυταλο-
δρομία και ό δρόμος των 200 μέ-
τρον.

'Ερχεται έπειτα ή σειρά τής Ε'
τάξεως με τόν διδάσκαλον κ. Κ.
Μοδικόν. Αί ασκήσεις και των μι-
κρών αυτών ήταν πολυ ώραϊα και
έπιτυχημένα καθως και ή διεκτυ-
στίνδι και ή αυγοδρομία.

'Ακολουθίη κατόπιν ή Δ' τάξις
με τόν διδάσκαλον κ. Π. Δημό-
πουλον. 'Όραϊα οί παιδιαί 1) άο-
παστόν καγκωρό, 2) κουτσό και 3)
δρόμος 200 μέτρον

Συνεχίζον ή Γ' τάξις με την δι-
δασκάλισσαν διδα Γ. Τάσιου, ή Β'
με την διδασκάλισσα κ. Α. Ζησίου,
και ή Α' με την διδασκάλισσα διδα
Σ. 'Αγιοματίτου. Αί ασκήσεις και
παιδιαί των τελευταίων αυτών μι-
κρών τάξεων ήταν άπόλυτα και
άπέσπασαν τά ένθουσιώδη χειρο-
κροτήματα και τά «τοανταχτά» γέ-
λοια του παρακολουθούστος πλή-
θους

'Εχορεύθησαν επίσης ύπό των
μαθητριών τής Ε' και ΣΤ' τάξεως
όμοιοι 'Ελληνικοί χοροί όπως ό
Κερκυραϊκό, ή Τρίται, ό Γκαρα-
γκούνικος, και ό Καλαματιανός.

'Ετσι οί Πολυγυρινοί έπέρασαν
δύο ενθάριστα άπογείματα παρα-
κολουθήσαντες τάς γυμναστικάς ά-
σκήσεις των μαθητών και μαθητρι-
ών των Σχολείων των.

μαθηταί με θάρρος, άκρίβειαν και
ταχύτητα έτετέλεσαν άπαντα τά
παραγγέλματα του γυμναστοῦ των
άκομη και τά πλέον δυσκολώερα,
έάνησαν τόν θανατισμόν των θεα-
τών και ύπό τά ζωηρά χειροκροτή-
ματα αυτών διελύθησαν διά να λά-
βωσι παρ' οί πιτσιζικοί τής Α'
και Β' τάξεως με γυμναστήν την
κ. Εθανθίαν Παπαδημητρίου. Τό
τι έπληροθύησε κατά την διάρ-
κειαν των ασκήσεων είναι άδύνα-
τον να περιγραφη. Οί πιτσιζικοί
πιστοί εκτελεστοί των διαφόρων
παραγγελλμάτων τής γυμναστικής
«έτοιμοι να περιπατήστε» και των
«τά χέργια στή μέση, τά χέργια στό
πλάι, γυρίστε τό κορμί σας δεξιά,
άριστερά, σηκωθήτε στό δάκτυλι,
έσκουρασθήτε, κ.λπ.) ήταν αληθι-
νή άτόλμησις.

Τήν σειράν των εις τάς γυμνα-
στικάς επιδείξεις έλαβον ή μαθη-
ταί και μαθητριά τής Γ' και Δ'
τάξεως οίτινες με μεγάλη ή έπιτυ-
χίαν έτετέλεσαν άπαντα τα ύπό του
γυμναστοῦ των κ. Π. Παπαπαύλου
δοθέντα παραγγέλματα. 'Επληρολύ-
θησαν ύπό των μαθητών των άνω-
τέρων τάξεων με μεγάλην έπιτυχι-
αν τά διάφορα άγωνίσματα ως ή
σκυταλοδρομία, τό άλμα τριπλοῦν,
ή αίγυδρομία, ή σακκοδρομία και
τελευταίως οί διάφοροι 'Ελληνικοί
χοροί ύπό των μαθητριών.

'Η εορτή έληξε με τόν 'Εθνικόν
ύμνον και άφού συνεχάρημεν τόν
διευθυντήν του σχολείου κ. Δημ.
Μπήτσιον και τους διδασκάλους
κ. κ. Π. Παπαπαύλου και Εθανθί-
αν Παπαδημητρίου διά την έξερε-
τικήν έπιτυχίαν τής εορτής διελύ-
θημεν άποκομίσαντες τάς καλλιτέ-
ρας των έντυπώσεων.

ΧΡ. ΒΑΡΕΛΑΣ

ΕΛΑΙΟΠΙΕΣΤΗΡΙΑ ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ
ΧΕΙΡΟΚΙΝΗΤΑ — ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΑ
ΤΥΡΟΜΑΓΙΑ — ΨΩΜΟΜΑΓΙΑ
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ "ΒΙΟ,"
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ
ΙΩΑΝ. ΑΘ. ΚΟΤΣΙΑΝΟΣ
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΤΙΜΑΙ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ
ΑΝΑΓΝΩΣΤΩΝ

κ. Γεωρ. Φιλίππιδην Ιατρόν Κοζά-
νην. 'Η συμμοροή σας έληξε τον πα-
ρελθόντα Μάϊον.

κ. 'Αριστ. 'Αλβανόν Ν. Φώκαιον.
'Αποστείλατε χρήματα και άνθρωπον
να παραλάβη τά είδη.

κ. 'Αντ. Γεωργούσην Στάγειρα. 'Εν-
τός του μηνός θα περάσωμεν από τό
χωριό σας. 'Εχομεν όλην την καλήν
διάθεσιν να σας διευκολώσωμεν.
κ. πρόεδρος Κοινοτήτος Ν. Ρόδων.
Ταχυδρομικώς θα κοστίσουν πάρα πο-
λύ. 'Όταν έληθ κανείς δικός σας ως
περάση από τά γραφεία μας να πα-
ραλάβη την παραγγελίαν.

κ. Νικόλαον Οφθαλμίδην Ιατρόν
Σσαυρόν. Τό Στρατολογικόν Γραφείον
άπέστειλε την αίτησιν εις τό αυτόθι
'Αγροτ. Ιατρείον ζητόν διαφόρους
πληροφορίας. 'Η αίτησις έπανερχομέ-
νη θα άποσταλή εις Σώμα Στρατού
τό όποιον εινε άρμόδιον να άποφασί-
ση. 'Εκ του γραφείου του Νοσηματη-
ριού μας άνεκοινώθη ότι έφ' όσον
δέν υπεβλήθη ένστασις ό άστυνομι-
κός Σταθμάρχος ύποχρεούται να κα-
ταδαφίση τό άναγερθέν αυθερέτως
οίχημα.

κ. Γεώ. Γάκην Καρούς.
κ. κ. Γεώγ. Μαρούλην, Γ. Μόσχον,
Σέρρας.
κ. Στέφ. Μανίδην, Χρυσού.
κ. Κωνστ. Μιαούλην Θεσπικην.
κ. Βασίλ. Δαφνάκη Μόδι.
κ. Βασ. Κων)τινίδην Μ. Ζαγράφου.
κ. Κ. 'Αθανασιάδην Φλώριναν.
κ. Δημ. Μαραβέλλιαν Τρίπολην.
κ. Γεώρ. Λειβανίδην 'Ορμυλιαν.
κ. 'Αστ. Κατσαούνην 'Αγ. Νικόλαον
κ. 'Αθαν. Σμαραγδώ και αίδεσιν.
Παπαδημητρίου Νικήτην.
κ. Γεώρ. Μπεντίλαν Βάλταν.
κ. κ. 'Αποστ. Μαμόπουλον και Τζι-
μην Κουβράκη Ν. Μουδανιά.
κ. κ. Νικ. Προδρομίδην, Παρασκευ-
αν 'Ιγνατιάδην Ν. 'Ολυνθον.
Συνδρομαί έλήφθησαν.

Η ΚΑΤΑΔΙΞΙΣ ΤΩΝ ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΩΝ

Τό ύπουργείον των Στρατιωτι-
κών έκοινοποίησε πρόσ άπάσας
τάς Στρατιωτικάς αρχάς του Κρά-
τους: την κάτωθι διαταγήν.

Λοβίντες υπ' όψει τήν υπ' αριθ.
11865)21 4 36 άναφορών του Δ'
Σώματος Στρατού, δι' ή: αίτείται
την παράτασιν τής προθεσμίας έ-
φοδισμοῦ διά πιστοποιητικών
στρατολογικής καταστάσεως κλπ.
των πολιτών

Παρατείνουμεν
την διά τής υπ' αριθ. 92049) 105
τής 28 Φεβρουαρίου έ. έ. Ε. Δ.
'Ημών, περί έφοδισμοῦ δικαιολο-
γητικών έκπληρώσεως στρατιωτι-
κών ύποχρεώσεων των στερο-
μένων τοιούτων, όριζομένην προθε-
σμίση μέχρι τέλους Σεπτεμβρίου
έ. έ και

άναβάλλομεν
τόν διαταχθέντα διά τής υπ' αριθ.
92070) 213 τής 11ης Μάϊου έ. έ.
Ε. Δ. 'Ημών έλεγχον των δικαιο-
λογητικών κλπ. διά την 1 'Οκτωβρί-
ου 1936.

'Εν 'Αθήναις τή 22 Μαΐου 1936
'Ο 'Υπουργός
Ι. ΜΕΤΑΞΑΣ

ΠΟΛΥΧΡΩΜΗΣ ΣΠΑΝΟΣ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑΙ
ΚΑΙ
ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑΙ
ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
Οί ενδιαφερόμενοι έν Κασ)δρας
ως άποτείνονται ΠΕΤΡΟΝ ΠΕ-
ΤΡΟΥ ή ΦΤΙΚΑΝ Δικολάβον
Βάλτης

ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΟΣ

ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΑΣ ΤΗΣ «ΣΥΝΤΑΓΚΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ»

Ο μέγας Γάλλος ιστορικός και συγγραφέυς Έδουάρδος Ντριώ...

Μασσαλία τή 21/5/36 Φίλτατέ μοι κ. Χ' σαράντο Έλμβον τήν από 14ης τρέχοντος...

Έλπίζω ότι θα έχετε τήν καλωσύνην από καιρού εις καιρόν να με κρατήτε ενήμερον τής γεννηλόφρονος...

Βεβαιωθείτε περί τών πιστωτέρων αισθημάτων μου. ΕΛΟΥΑΡΔΟΣ ΝΤΡΙΩ

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

(Συνέχεια εκ τής 1ης σελίδου) τών μεγαλοαρχιερίων εμπόρων. Και τό ζήτημα τούτο θα τακτοποιηθή απίξ δια παντός...

ΕΠΙΣΤΟΛΙΑ ΕΙΣ ΑΝΘΕΜΟΥΝΤΑ

Καθ' α τηλεγραφεί ο υποδιοικητής Χωροφυλακής Ανθεμουντος πρὸς τήν Διοίκησιν Χωροφυλακής Χαλκιδικής...

Ο Νομοκτηνίατρος Χαλκιδικής επισκεφθείς άμα τή εμφανίσει τής επιζωοτίας τήν δοκιμαζομένην περιφέρειαν...

Οι κίτοιχοι δικαίως εδρίσκονται εν ξεγερούσει και διαμαρτυρόνται εντόνως. Φέρουμεν εις γνώσιν τών άρμοδιών τήν θλιβεράν αυτήν κατάστασιν...

σών τιμών ταφήν εις τό πάτριον έδαφος τών σοφών τών άειμνήστων Βασιλέων μας. Καθημερινῶς καταφθάνουν εις τά επί τής οδοῦ...

Τήν Χρυσήν Βίβλον έχουσι υπογράφει μέχρι τοῦδε εις ολόκληρον τήν Ελλάδα άνω τών τριών εκατομμυρίων...

ΕΠΑΝΕΡΧΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΠΟΛΥΘΕΝΤΕΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Έδημοσιεύθη εις τήν εφημερίδα τής Κυβερνήσεως τό Βισ. Διάταγμα διά τού οποίου επαναφέρονται εις τάς θέσεις των οι άπολυθέντες...

Κατόπιν τούτου εκμνημοποίησε χθές ή Νομαρχία Χαλκιδικής εις τού προέδρου τών Κοινοτήτων τού Νομ ὃ τό άνω διάταγμα...

ΑΠΟΤΑΚΤΟΙ ΚΩΝΗΜΑΤΙΑΙ ΕΠΡΟΤΑΘΗΣΑΝ ΩΣ ΝΟΜΑΡΧΑΙ

ΑΘΗΝΑΙ, 5 — Έγνώσθη ήδη ότι ή κυβερνήσις απέταθη εις άξωματικούς αποταχθέντας συνεπεία τού κινήματος τής 1ης Μαρτίου...

Έγνώσθη επίσης ότι ο κατάλογος περιλαμβάνει διπλάσιον αριθμόν τών πληρωθησομένων θέσεων...

ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΙΣ

Αι μαθήτριά και οι μαθηταί τού Γυμνασίου διέθεσαν προϊόντα τής εν τῷ μαθητῆμαί τής χειροτεχνίας εργασίας των πρὸς διοργανώσιν...

ΟΙ ΠΡΟΑΓΟΜΕΝΟΙ ΔΗΜΟΔΙΔΑΣΚΑΛΟΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Υπό τού κ. Επιθεωρητοῦ τών Δημοτικῶν Σχολείων Χαλκιδικής προεπείσαν πρὸς προαγωγήν οι κάτωθι δημοδιδάσκαλοι τής περιφέρειας μας.

Εξοφ. Παραθυράς Ν. Σκιάνη Γο.μ. Β', Κοζι. Παπαστερίου Γο.μάτι γο.φέα Α', Ναυσ. Μιχισοπούλου Νηπιαγωγός Καρκάρα άκόλουθον.

Εις Γο.μματείας Β' οι Γεώργιος Γαλαριώ η: Δουμπί, Νικόλ. Κατσαμούρης Άρνα α, Δημ. Τσιόττας Παλαϊόχωρα, Έλένη Δεμίρη Ορμύλια, Ηρακλ. Παπαργυρίου Ορμύλια, Κωνστ. Κοσμάς Πολύγυρος, Άρτεμ. Άβραμίδου Ίερισοῦ, Κίμων Λεβαδιώτης Πορταριά, Θεόδ. Ξινοπούλου Ν. Μουδανία, Κων)τία Ζουμπανατοῦ Ν. Φλογητά, Άνεστ. Παπαγεωργίου Ριζά.

Εις Γο.μματείας Α' Χρυσή Ξανθοπούλου Άρναία, Δ.αμ. Δημητριάδης Ν. Καλλικράτεια, Στυλιανή Ζέρβα Καλιάνδρα, Νη. Σγορός Μ. Παναγία, Χρυσ. Χατζάκη Άμμουλιανή, Άγγ. Παπαχρίστου Άγ. Μάμαντα, Παῦλος Παππαπαῦλου Ταξιάρχης.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Ν. Ρόδων έχων υπ' όψει τήν ανάγκην τής προσλήψεως Κινοτικού Ιατροῦ πρὸς περίθαλψιν τών άπόρων οίκογενειῶν τής Κοινότητος Νέων Ρόδων...

Οι προτιθέμενοι να διαγωνισθῶσι δέον να υποβάλωσι τα ὑπό τού Νόμου οριζόμενα στοιχεία εντός ενός μηνός από τή δημοσιεύσεως τής παρούσης...

Η παρούσα δημοσιεύθη διά τών εφημερίδων «Φωνή τής Χαλκιδικής», «Φῶς» τής Θεσσαλονίκης και «Καθημερινή» Αθηνῶν.

Έν Ν. Ρόδου τή 1/6/36 Ο Πρόεδρος τής Κοιότητος Ι. ΚΑΛΛΙΝΙΚΟΣ

ΘΑ ΔΟΘΗ ΣΥΝΤΑΞΙΣ ΕΙΣ ΤΗΝ κ. ΠΙΝΑΝ ΤΣΑΠΔΑΡΗ

ΑΘΗΝΑΙ, 5 — Καταρτίζεται νομοσχέδιον διά τού οποίου παρέχεται ή άνωτάτη σύνταξις εις τας χήρας τών αποθανόντων πολιτικῶν Τσαλδάρη, Βενιζέλου και Δεμερτζή.

ΜΟΝΟΝ ΕΙΣ ΤΟ ΝΕΟΝ ΓΑΛΑΚΤΟΠΩΔΕΙΟΝ ΚΑΙ ΤΥΡΟΚΟΜΕΙΟΝ

(Παρά τό ὑπόπτεγον Στυλιανού Χαλάτη) θα εδρίσκειτε καθημερινῶς γάλα άγνότατον πρὸς δριμυτις 4 50 κατ' όκταν και όλα τα τυροκομικά σας προϊόντα.

Καθ' εκάστην από τής 6ης πρωίνης μέχρι τής 7ης εσπερινής.

RADIO EMERSON ΔΡΑΧΜΑΣ 3750 ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΕΠΙ ΠΙΣΤΩΣΕΙ ΕΙΣ 6 ΜΗΝΙΑΙΑΣ ΔΟΣΕΙΣ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΡΤΑΡΙΑΝ ΑΙ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΑΙ ΕΠΙΔΕΞΕΙΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ ΚΑΙ Ο κ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

Προχθές κάποιος άπληροφότος «Πορταριανός» — που θα βρισκείται άσφαλῶς, μίλια ολόκληρα μακριά από τήν Πορταριά — έγραφε για τίς γυμναστικές επιδείξεις τού σχολείου μας που έγιναν τήν παρελθούσαν Κυριακήν και για τόν... θρίαμβον τόν οποίον κατήγαγε κατά τας επιδείξεις αυτάς ο κ. Διευθυντής τού Σχολείου.

Αν και δέν θέλωμεν να θξώμεν ουτε τόν κ. Διευθυντήν, ουτε τόν κ. «Πορταριανόν» όμως επειδή μας πειράζει ή ανακριβεία και ή μεροληψία τής ανταποκρίσεως αυτής τού «Πορταριανού» και γιατί ένδι- άφερόμεθα για τή διάπλαση τών σωμάτων τών παιδιών μας...

Και πρώτα — πρώτ: γιατί ο κ. «Πορταριανός» παραλείπει να αναφέρει ολότελα τας γυμναστικές επιδείξεις και τας παιδικάς νύξκαμε ή δασκάλα μας δις Λάμπρον, Αυτό για μάς τός καθ' αυτό Πορταριανού: είνε πολύ μεροληπτικό και δέν τιμῆ καθόλου τόν κ. «Πορταριανόν».

Η ΣΥΣΚΕΨΙΣ ΤΩΝ ΛΑΓ'ΚΩΝ ΔΙΑ ΤΗΝ ΔΙΟΙΚΗΣΙΝ ΤΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ

ΑΘΗΝΑΙ 5 — Τήν μεσημβριάν συνήλθον εις τό κέντρον τού Λαϊκού Κόμματος τά μέλη τής διοικήσεως αυτό επιτροπής. Κατά τήν ώς άνω συνεδριάσιν οι τέσσαρες εκπροσωποι τού κόμματος, σίτινες ελεσκέφθησαν χθές τήν νύκτα τόν κ. Πρωθυπουργόν, προσβήσαν εις άνωκοινώσεσις επί τών διαμειφθέντων μεταξύ αυτών και τού κ. Μεταξά, άφορώντων ιδιαιτέρως τό ζήτημα τού δη ιωοργηθέντος κοινωνικού κινδύνου εκ τής εντάσεως τής κομμουνιστικής δράσεως.

Μετά τας άνακοινώσεσις αυτάς τό

ΕΠΑΝΕΡΧΟΝΤΑΙ ΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΝ ΟΙ ΠΕΝΤΕ ΑΝΤΙΣΤΡΑΤΗΓΟΙ

ΑΘΗΝΑΙ 5 — Τό Συμβούλιον Έπικρατείας εξέδωκε τήν άπόφασιν επί τής προσφυγής τών τεσσάρων άποστρατηθέντων αντιστρατήγων, δια τής οποίας άκυροί τό σχετικόν βασιλικόν διάταγμα και τήν σχετικήν άπόφασιν τής κυβερνήσεως Κοινδύλη ώς μη νόμιμον.

Κατόπιν τούτου οι τέσσαρες αντιστρατήγιοι κ. κ. Παναγιωτάκος, Πετρίτης, Καθενιώτης και Μαζαράκης επανέρχονται εις τό στράτευμα.

Επίσης δι' άποφάσεως τού Συμβουλίου Έπικρατείας έγένητο άποδεκτι ή προσφυγή τού στρατηγού Ταρσούλη, όστις επίσης επανέρχεται εις τό στράτευμα.

Ο κ. πρωθυπουργός άπαντών εις σχετικήν ερώτησιν άνεκοίνωσεν ότι εθδθς ώς κοινοποιηθή εις τήν κυβερνήσιν ή άπόφασις τού Συμβουλίου Έπικρατείας δι' ή. άκυροῦ.

ΕΚΤΟΠΗΣΙΣ ΑΗΣΤΟΤΡΟΦΩΝ

Κατόπιν άποφάσεως τής επιτροπής Δημοσίας Ασφαλείας τού νομού Χαλκιδικής, έξετοπισθησαν τήν παρελθούσαν Τετάρτην εις νήσον Μήλον εκί εν έτος οι Γεώργιος Βασιλούδης, κίτοιχος Ταξιάρχου, Κων. Μαυρίκης και Βασίλ. Μαυρίκης Πλανῶν, Γεώργ. Θεοδώρου ή Παράδεισις, Βασίλειος Κάβουρας και Κων)τινος Ν. Καρατζιβάλης κίτοιχοι Άγ. Ιωάννου — Πλανῶν, ώς υποθάλλοντες τόν Ιωάν.Καρατζιβάλην.

Άλλως τε μονάχα αι άσκήσεις τής δασκάλας ήσαν πραγματικές γυμναστικές άσκήσεις που ένεθουσίασαν τόν παρακολουθούντα κόσμον και απέσπασαν τά φρενιτώδη χειροκροτήματα. Ένώ τούτοντίον αι άσκήσεις τού κ. Διευθυντοῦ ήσαν παντομίμες καραγκιοζλίτικες — άρροθιμες, άγιορμπες, άχαρες. Και απέσπασαν μονάχα τήν δυσφορίαν και άγανάκτησιν τού λαοῦ.

Και ύστερα λέει ο κ. «Πορταριανός», πῶς ο κ. Διευθυντής μετέβαλε τήν αῦλή τού Σχολείου εις «σωστό γυμναστήριον». Πού και πότε έγινεν αυτό; και γιατί τότε αι γυμναστικά άπειδείξεις έγιναν στήν πλατεία τού καφεείου;

Λέγει ακόμα ο κ. «Πορταριανός» πῶς ο κ. Διευθυντής έφκριασε τό Σχολείο τής Πορταριάς «μέσα σε δύο χρόνια και τόφκριασε σωστό παλάτι». Δέν ντροπόμαστε λίγο. Ποιός ε' όφκριασε τό σχολείο Πορταριάς; ο Διευθυντής ή ο κοσμάκης που χρόνια ολόκληρα καταβάλη τήν προσωπική του εργασία και τό πενιχρό ὑστέρημά του;

Αυτά για τόν κ. «Πορταριανόν». Άνταποκριτής.

συμβούλιον θα προβή εις τήν εκλογήν τού νέου προέδρου αυτοῦ εις αντικατάστασιν τού παραιτηθέντος τούτου κ. Βοζίκη. Ως έγνώσθη ο νέος πρόεδρος θα είνε ο βουλευτής Θεσσαλονίκης κ. Μάρκος Θεοδωρίδης.

Όσον άφορῆ τόν κ. Βοζίκη, δέον να σημειωθή ότι και σήμερα τήν πρωίην καταβλήθη προσπάθεια όπως μεταπεισθή οστις και άποσύρη τήν παραίτησιν του. Ο κ. Βοζίκης όμως δέν εδέχθη τούτο, άπαντήσας ότι έχει ανάγκην άναπαύσεως εις τήν έξοχήν.

Η ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΟΓΡΑΦΗ

Υπό τής ειδικής επιτροπής θ' άρχίση εντός τών ήμερών ο καταρτισμός τού Νομοσχεδίου περί άνασυντάξεως τών εκλογικῶν κα ταλόγων. Κατά τήν ήμέραν τής γενικής άπογραφής, ή έξοδος εκ τών οίκων και ή κυκλοφορία θα επιτραπῆ μόνον εις τούς ιαρούς, τούς δημοσιογράφους και τυπογράφους. Οι τελευταίοι θα άπογραφούν εις τας εφημερίδας που εργάζονται.

Ο κ. Μεταξάς προσέθεσεν ότι ή κυβερνήσις δέν αντιμετώπισεν εισέτι τό ζήτημα τής τοποθετήσεως τών οῦ ω επιανεφερομένων. Πάντως εκ τούτων ο κ. Παναγιωτάκος θα διατηρήση τήν θέσιν τού ὑπουργοῦ Γεν. Διοικητοῦ Ηπείρου.

Η ΣΥΛΛΗΨΙΣ ΤΩΝ ΚΟΜΜΟΥΝ· ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ

Ο κ. Πρωθυπουργός επεκοινώνησε σήμερα μετά τών άρχῶν Βόλου αι όποιαί τόν πληροφόρησαν ότι ή δίωξις τών κομμουνιστών βουλευτών εκινήθη υπό τής δικαστικής άρχής Βόλου με τήν κατηγορίαν ότι συνελήφθησαν επ' αίτο όρωφδρώντες επαναστατικῶς.